

ЗАШТИТА ИНТЕРЕСА

У Минхену је од 8. до 10. фебруара одржана 44. међународна конференција о политици безбедности, на којој је учествовала и делегација Србије предвођена председником Борисом Тадићем

Делегација Србије, у којој су били и министар одбране Драган Шутановац и министар спољних послова Вук Јеремић, имала је низ билатералних сусрета током конференције, а председник Тадић је говорио на свечаној вечери приређеној за учеснике.

Председник Тадић је том приликом истакао да свако ново међународно ангажовање на Косову и Метохији мора да прође кроз Савет безбедности Уједињених нација и упозорио да је алтернатива деловању кроз Савет безбедности УН – опасан скок у „тамну непознаницу“ у време великих нестабилности у свету.

„Био би успостављен преседан уколико би Србији био узет део територије против њене воље – а то је истину наметнута независност Косова – што би заузврат довело до ескалације многих постојећих сукоба, поновног распламсавања неких од замрзнутих конфликта и изазивања ко зна колико много нових сукоба“, рекао је Тадић.

Србија не може да прихвати „распарчавање“ своје земље, и у том погледу се „не разликује од било које друге међународно признате државе“, рекао је он. Ми такође не можемо да прихватимо изолацију Србије, док одлучним корацима идемо ка пуноправном чланству у Европској унији, истакао је српски председник.

„Ми радимо апсолутно све што је у нашој моћи и бранимо наше интересе“, поручио је Тадић, истичући да ће тако бити и убудуће. Он је указао да очување територијалног интегритета и тесна сарадња са Европом и светом представљају суштинске принципе српског националног интереса и нагласио да се они неће променити.

Када је реч о глобалној безбедности, Тадић је подсетио да је Србија изразила спремност да учествује у мировним мисијама под заставом Уједињених нација и додао да верује у активни ангажман Србије у области безбедности, и то преко учешћа у евроатлантским структурама попут Партнерства за мир.

Председник Тадић је у Минхену истакао да од земаља региона очекује уздржаност када је реч о признању једнострано проглашене независности Косова и да, као што Србија подржава интегритет сваке од тих држава после конфликта деведесетих година, очекује потпуно исту њихову реакцију и псолутну уздржаност.

– Још једном апелујем на све владе у региону, председнике држава у региону, да узму у обзир ову моју реченицу. То је веома озбиљно питање зато што регионалне државе добро знају проблем, знају извориште проблема и свако погрешно понашање оставило би лоше последице – рекао је Тадић новинарима после сусрета са министром иностраних послова Немачке Франком Валтером Штајнмајером.

На 44. међународној конференцији о безбедности у Минхену окупило се око 350 учесника – шефова држава и влада, министара и експерата за питања војске и безбедности из више од четрдесет земаља.

УВЕРАВАЊА О БЕЗБЕ

Министар одбране Драган Шутановац је у Минхену, током низа разговора са учесницима Конференције о безбедности, указао на неопходност наставка преговора о будућем статусу Косова и Метохије. У сусретима са многим званичницима делегација Србије је презентовала своју политику и жељу да се настави са преговорима о статусу покрајине како Косово не би увек било „тема са негативном конотацијом“.

Министар је у изјави новинарима пре почетка трећег дана рада конференције рекао да је од високих званичника међународних Косовских снага (Кфор) и НАТОа затражио да му поново гарантују да ће осигурати безбедност и сигурност на Космету.

Шутановац је навео да је добио уверавања да се НАТО неће бавити статусним питањима јужне српске покрајине, већ ће и убудуће бити ангажован на очувању тамошњег мира и безбедности.

Министар Шутановац је високом представнику ЕУ за спољну политику и безбедност Хавијеру Солани пренео да Србија не може да прихвати правно насиље. У том разговору он је, такође, казао да је „у овом тренутку тешко објаснити грађанима да ми желимо да се придружимо ЕУ у ситуацији у којој она, против одлуке Савета безбедности УН, жели да пошаље мисију на Косово“.

„Чини ми се да Солана има разумевања и да има простора за даље разговоре“, оценио је Шутановац, истичући да је још битније то да превлађује мишљење код свих са којима је разговарао, да је Србија спремна за потписивање споразума о придруживању са ЕУ.

Министар је изјавио да је са колегом из Холандије Еимерт ван Миделкупом разговарао о потписивању Споразума о стабилности



СРБИЈЕ



ДНОСТИ НА КОСОВУ

зацији и придруживању Србије са ЕУ и да му је пренео да нико у Београду не може рећи тачан датум када ће бити окончана сарадња са Хашким трибуналом.

Он је истакао да се, као и на сваком сличном скупу, сусрео са министрима одбране држава бивше СФРЈ, са којима је разговарао о сарадњи на пољу одбране, али и „о томе да они ни на који начин не буду ти који ће довести до турбуленција на Балкану”.

Како је нагласио Шутановац, од министара одбране свих земаља у окружењу добио је уверавања да се они залажу да се одржи мир и стабилност и да неће изазивати било какву нестабилност, а „посебно да неће хрлити грлом у јагоде ка неким решењима која није прихватила Србија”.

Министар Шутановац је оценио да се стиче утисак да Србија у овом тренутку не само да не сарађује са НАТО, него и да неће у ЕУ, што може да буде велики стратешки проблем Србије и будућности целог региона.

На самиту у Букурешту, додао је он, више земаља региона биће примљено у НАТО, с другим државама ће се започети разговори о томе, тако да ће Србија остати једина земља у региону која неће бити активна ни у програму Партнерство за мир, јер још није потписала споразум са Алијансом.

„Оно што је позитивно је да високи представници НАТО имају разумевања за ситуацију у којој се налазимо, јер ни једна земља у Европи нема проблеме које има Србија. Морамо решење тражити пре свега у оквиру наше земље, а онда у УН”, рекао је Шутановац. ■

Међународна војна сарадња

ПЛАНОВИ ЗА 2008.

Начелник Управе за међународну војну сарадњу Милорад Перић потписао је протеклих дана планове билатералне војне сарадње за ову годину са представницима Аустрије, Хрватске, Норвешке и Турске.

Република Србија и Република Аустрија имају веома развијену билатералну војну сарадњу, у којој доминирају активности везане за различите облике обуке припадника две војске и учење немачког и српског језика. План билатералне војне сарадње за 2008. годину, који је потписао изасланик одбране Републике Аустрије у Београду, пуковник Јозеф Хелцл, предвиђа више од 40 заједничких активности.

На састанку са делегацијом Министарства одбране Републике Хрватске, коју је предводио начелник Управе за међународну одбрамбену сарадњу Давор Ђутић, потписан је План билатералне војне сарадње за 2008. годину, а разговарано је о могућностима њеног унапређења и регионалним иницијативама.

План сарадње са Норвешком потписао је изасланик одбране те земље пуковник Терје Хаверстад.

Краљевина Норвешка је једна од највећих земаља донатора реформи система одбране Републике Србије. У последње две године, вредност директних донација износила је преко два и по милиона евра, од којих су најзначајније Лака пољска болница, опремање Центра за обуку подофицира, изградња капацитета за стратезијско истраживање Министарства одбране Републике Србије, донација рачунарске опреме и друге.

Планом билатералне војне сарадње за 2008. годину омогућен је наставак до сада веома успешне сарадње у области одбране.

План сарадње са Турском потписао је изасланик одбране Републике Турске пуковник Јузел Келеш.

Република Турска је значајни партнер Републике Србије у области одбране. У протеклом периоду реализовано је више сусрета на највишем нивоу током којих је исказан обострани интерес за унапређењем билатералне војне сарадње. Резултат тих сусрета је План билатералне војне сарадње за 2008. годину који садржи знатно већи број активности. Сарадња у области војне медицине, размена искустава у области цивилно-војних односа, размена посматрача на вежбама и заједничке вежбе специјалних јединица представљају део активности које ће бити реализоване до краја године. ■

ВОЈНА САРАДЊА СА ШВЕДСКОМ

Начелник Управе за међународну војну сарадњу Милорад Перић примио је 7. фебруара новог изасланика одбране Краљевине Шведске потпуковника Бјорна Торстенсона. На тај начин поново је успостављена званична билатерална војна сарадња између Републике Србије и Краљевине Шведске.

Претходни изасланик одбране те земље у Београду био је акредитован 1989. године. Са новим изаслаником одбране разговарано је о могућим правцима сарадње у области одбране у наредном периоду.

Изасланика одбране Шведске примили су и заступник начелника Војнообавештајне агенције пуковник Здравко Јелисавчић и заменик команданта Здружене оперативне команде ПШ ВС пуковник Милан Мојсиловић. ■

